

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL
LIBRARY
MANITOBA

ПРОЛІТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial
Library
City

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК VII

Ч. 123.

ВІСНОК, 13. ЖОВТНЯ 1925.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, OCTOBER 13th, 1925.

No. 123.

VOL. VII.

А. Порсел закликає на конвенції Ам. Фед. Праці до об'єднання світового трейд-юнійного руху

АНГЛІЙСЬКИЙ ДЕЛЕГАТ АПЕЛЮЄ ДО АМЕРИКАНСЬКОГО
РОБІТНИЦТВА, ЩОБ НАВ'ЯЗАЛО ПРИЯТІЛЬСЬКІ
ЗНОСИНИ З РОБІТНИКАМИ С.Р.С.Р.

АТЛЕНТИК СІТІ, Н. Дж., 7. жовтня. — Американське робітництво чуло нині заклик до світового трейд-юнійного єдності і домагання приятельських зносин з робітниками Радянського Союзу з уст А. А. Порсела, брата делегата від британського трейд-юнійного конгресу на конвенцію Американської Федерації Праці.

Це перший раз такий заклик привів через Атлантику представник європейського робітництва. Два головні аргументи Порсела можна звести до наступного:

1) Великі зміни наступили в світі від часу війни. Капіталізм

організується інтернаціонально. Робітництво мусить мати свою світову організацію. Американське робітництво мусить увійти в світову сімю.

2) Робітництво бере на себе велику відповідальність в Радянському Союзі. Американське робітництво мусить стояти при робітниках Радянського Союзу і допомагати їм в "найтісніших братніх зносинах".

Порсел закликав також Американську Федерацію Праці, щоб вона вислала делегацію до Радянського Союзу, як це зробив 1924 р. британський трейд-юнійний конгрес.

ПОМЕР БРИТІЙСЬКИЙ РОБІТНИЧИЙ ПРОВІДНИК ФРЕД БРАМЛІ.

Покійний був секретарем британського трейд-юнійного конгресу і секретарем робітничої делегації, що їздила до Радянського Союзу.

ЛОНДОН, 10. жовтня. — Делегата з Амстердаму доноситься, що вчора помер там нагло Фред Брамлі, широко відомий робітничий провідник і бувший посол британського парламенту.

Брамлі вийшов з Амстердаму, щоб взяти участь в засіданні виконавчого Міжнародної Федерації Професійних Союзів.

Фред Брамлі, який мав 51 рік, був секретарем британського трейд-юнійного конгресу від 1923 року.

При кінці 1924 року він їздив з делегацією британських трейд-юній до Радянського Союзу та був секретарем делегації, яка адала потім прихильний звіт про відносини в Радянських Республіках.

Він був також одним з провідників зближення між англійськими трейд-юніями і радянськими професійними союзами.

ПІДЧАС ЗАВОРУШЕНЬ У ФЬЛОРЕНЦІЇ УБИТО 18 ОСІБ І РАНЕНО 40.

Фашісти замордували багатьох противників фашізму, між ними бувшого соціалістичного посла П'яліті.

ПАРИЖ, 10. жовтня. — Комуністичний дневник "Іманіте" каже, що під час недавніх заворушень у Фьлоренції, в Італії, убито 18 осіб і ранено 40.

ЛОНДОН, 10-го жовтня. — "Дейлі Експрес" каже, що після убивства Каваліера Люперіні, члена дирекції фашістської партії, фашісти у Фьлоренції убили багатьох противників фашізму, найбільше адвокатів, а між ними бувшого соціалістичного посла П'яліті.

Славні склади в центрі Фьлоренції та кілька приватних домів були зруйновані і деякі з них спалені фашістами. Місто жило під фашістським терором протягом кількох днів.

Газета каже, що дотепер італійська цензура закриває перед світом всі злочини, що були поповнені фашістами у Фьлоренції.

ФАШІСТИ ВІДБИРАЮТЬ ІТАЛІЙСЬКИМ МІСТАМ САМОУПРАВУ.

РИМ, 10. жовтня. — Фашістський уряд Італії видав ще одну постанову, якою відбирає італійському народові останки свободи та закріплює своє криваве панування.

Кабінет рішив, що всі громади, які мають по менше як 5 тисяч населення, будуть управлятися на підставі системи, яка існувала в середніх віках.

Замість вибраних міських

рад і посаджених в таких містах будуть правити довести (війти, бурмістри), назначені центральним урядом. Таких громад в Італії є 7,300 на всіх 9,000.

ОДЕСА, Україна, 7. жовтня. — Тутешня преса повідомляє, що на Чорне море відплили два англійські військові кораблі найновішої будови.

ДЖОЙНСОН-ГІКС ОСТЕРІГАЄ БРИТАНІЮ ПЕРЕД КОМУНІСТАМИ.

Грозить Комуністичній Партії Великої Британії повним розбиттям, якщо вона виступить проти уряду.

ЛОНДОН, 7. жовтня. — Сер Вільям Джойнсон-Гікс, міністер внутрішніх справ, виголосив в Ліверпулі промову, в якій остерігав країну перед "червоним заговором".

"Я хочу остерігти країну", сказав він, "перед заходами повстати її конституційний уряд. Комуністична партія хоч і малочисельна, але вона находиться в союзі з Росією".

Гікс заявив також, що він старався добути через міністра справедливости поширення своїх прав "для боротьби з цюю небезпекою".

Він дуже також розхвалював недавно зорганізоване товариство п. н. "Організація для доставляння засобів". Він сказав, що уряд не бачить шкоди в існуванню такої приватної організації і буде радо користуватися її послугами.

Свою промову закінчив Джойнсон-Гікс такою осторогою на адресу комуністів: "Якщо ця комуністична організація посміє стати на шляху народу цієї країни, то вона зустріне таку опозицію, що в дійсності небезпека буде загрожувати не Великій Британії і її конституції, а самій Комуністичній Партії, бо вона буде розбита на кусники".

МАЙНЕРІ АНГЛІЇ НЕ ВІЗЬМУТЬ УЧАСТІ У ВУГЛЕВІЙ КОМІСІЇ.

ЛОНДОН, 9. жовтня. — Делегати Майнерської Федерації рішили не брати участі у вуглевій комісії, яку назначив уряд для розслідування цілої вуглевої індустрії. Рішення перейшло більшістю 155 тисяч голосів.

Майнерську конференцію скликали до Лондону, щоб обговорити положення, яке виникло в наслідок того, що прем'єр Балдвін дозволив власникам копалин знижувати майнерам платню.

Секретар Майнерської Федерації А. Дж. Кук не є присутнім на конференції через те, що є хорий.

Кажуть, що майнери не є за бойкотуванням вуглевої комісії, але вони відкинули резолюцію за браманн участі в комісії тому, що в ній не досить гостро запротестовано проти знижки платні.

Якщо езекутивна пропозиція буде прийнята, в якій виразніше представити становище федерації супроти знижки платні, то є надія, що ця резолюція перейде.

ЧІЧЕРІН КАЖЕ, ЩО ЗЛУЧЕНІ ДЕРЖАВИ ВИЗНАЮТЬ РАД. СОЮЗ.

БЕРЛІН, 6. жовтня. — Юрій Чічерін, радянський міністер закордонних справ, який переговорював тут з німецьким урядом в справі радянсько-німецького торговельного договору, заявив, що є увірений, що Злучені Держави невдовзі визнають Радянський Союз.

Переговори, які він проводив з американськими торговельними інтересами, та його

обсервації американської ситуації переконують його, що американські бизнесмени хочуть торгувати з Радянським Союзом.

Чічерін дивиться оптимістично на скорий розвиток сільського господарства в Радянському Союзі і каже, що збір збіжжя в цьому році є на 26 проц. ліпший як в минулому.

Вісти з Вінніпегу

ПОЛІЦІЯ ЗЛОВИЛА ТРОХ УТІКШИХ ВІЗНІВ.

В п'ятницю ввечер арештовано коло Силвер Плейнс, 25 миль на південне від Вінніпегу, трох з п'ятиох визнів, що втікли тиждень тому назад з провінційної в'язниці у Вінніпегу. Арештованими є Джан Стантон, Александер Шуленок і Джордж Лабодж. На волі остали ще з утікшої п'ятки Арчі Макензі і А. Т. Блейк. Арештовані не хочуть дати

поліції ніяких інформацій про тих двох, що остали на волі.

17-ЛІТНЬОГО РОБІТНИКА УБИЛИ ПРИ ПРАЦІ.

На ярді камінолому Тиндала на Ерін стріті у Вінніпегу згинув при роботі 17-літній робітник Вільям Бравн, який впавав між триби переїзджуючого електричного крєйна. Заки застановлено машину, робітник був роздавлений до непізнання.

НІМЕЦЬКІ БАНКИ УДІЛИЛИ КРЕДИТ С.Р.С.Р.

МОСКВА, 6. жовтня. — Німецькі банки згодилися уділити Радянському Союзові кредити на суму 100 мільонів марок.

Коментуючи заключення угоди в цій справі, радянський міністер фінансів Сокольников сказав:

"У фінансовій бльокаді Радянського Союзу першу дірку вже зроблено".

В БУДАПЕШТІ ЗНОВУ ВІКРИТО ЗАГОВІР.

БУДАПЕШТ, 10. жовтня. — Будапештські газети кажуть, що поліція викрила революційну змову проти угорського уряду. Сподіються нових арештувань.

АМЕРИКАНЦІ БОМБАРДУЮТЬ СЕЛА РІФІВ.

ВЕЗАН, Французьке Мароко, 8. жовтня. — Американські летуни під команду капітана Поллока бомбардували нині села Ріфів, положені на південне від Бібане. В бомбардуванні брали участь три американські аероплани, які несли смерть безброному сплячому населенню.

СМЕРТЬ МАЙНЕРА.

ЕСТЕВАН, Саск., 9. жовтня. — Підчас динамітовання в майні коло Бінфейт відлам вугілля убив 30-літнього робітника Джана Пелікса. Його жінка і родина живуть у Вінніпегу.

РОБІТНИЧА ДЕЛЕГАЦІЯ З НОРВЕГІЇ ДО С.Р.С.Р.

МОСКВА, 7. жовтня. — Закрившийся недавно конгрес норвежських професійних союзів постановив вислати робітничу делегацію до Радянського Союзу. Делегація в складі 15—16 осіб приїде до С.Р.С.Р. в жовтні.

В Радянському Союзі делегація перебуде около чотири тижні.

АНАТОЛЬ ДЕ МОНЗІ МІНІСТРОМ ЮСТИЦІЇ.

ПАРИЖ, 9. жовтня. — Урядово оповіщено, що Анатоль де Монзі зівстав іменованим міністром справедливости на місце Жіля Стега, якого назначено французьким губернатором в Мароко.

ДО ВСІХ КУРСАНТІВ ВИЩОГО ОСВІТНЬОГО КУРСУ.

Всі ті апліканти, що зістали прийняті на Вищий Освітній Курс чи то на кошт організації, чи на свій власний, повинні негайно подати про своє рішення до Ц.В.К.: чи ідути на В.О.К., чи ні. Таке повідомлення треба надіслати до Ц.В.К. ТУРФДіМ негайно; воно повинно бути в офісі Ц.В.К. на 20. жовтня, в противному разі, апліканти, що цього не вповнять, зробить собі шкоду. Тож негайно повідомит нас, товариші, чи Ви їдете і коли будете в місті.

Ц.В.К. ТУРФДіМ.

С.Р.С.Р. МОЖЕ ДАТИ ЗЛУЧ. ДЕРЖАВАМ ВЕЛИКІ ЗАМОВЛЕННЯ.

В заміну за замовлення радянський уряд хоче одержати кредити від американських капіталістів.

МОСКВА, 7. жовтня. — Голова закордонного відділу найвищої ради народного господарства Гуревич заявив в інтерв'ю кореспондентові нью-йоркського "Таймса" таке:

"Ми хочемо дати американським промисловцям одне з найбільших в історії індустрії замовлення. В наступних 12 місяцях ми даємо замовлення на суму 160 мільонів доларів, а протягом 5 або 6 років будемо мати замовлення на 2 мільярди доларів. Ми бажали б дати більшість цих замовлень Злученим Державам. Американські бизнесмени повинні рі-

шити, чи хочуть вони їх, чи ні".

Гуревич дальше вказав, що одним із завдань на наступних 12 місяців є піднесення радянських індустрій до 90 або 95 процент довоєнного урєвня. Для цього необхідно буде відремонтувати багато старих заводів і побудувати нові, як також потрібно буде дуже багато машин і ріжних матеріалів.

Злучені Держави — найбільший ринок для всього того, але радянський уряд не може дати більшість цих замовлень Злученим Державам. Американські бизнесмени повинні рі-

ГОЛОВА АРМІЇ ПОЛУДНЕВОГО КИТАЮ ПРИБУДЕ ДО МОСКВИ.

Генерал Ку-Кан-Мен був одним з найбільш довірених приятелів і співробітників помершого Сун-Ят-Сена.

МОСКВА, 9. жовтня. — Сподіються, що з кінцем цього тижня до Москви прибуде генерал Ку-Кан-Мен, провідник кунтайського революційного руху та головний командант кантонської (полуднево-китайської) армії, і прилучиться до китайської військової місії, що вже тут знаходиться.

Він буде також переговорювати з представниками радянського уряду в політичних, е-

кономічних та військових справах.

Генерал Ку мав бути одним з найбільш довірених приятелів і співробітників покійного др. Сун Ят Сена. Він є горячим прихильником тісного зближення між Китаєм і Радянським Союзом.

Тутешні закордонні місії є дуже зацікавлені в присуттві китайського "червоного" генерала.

В МОСКВІ ВІКРИТО ЗМОВУ НА ЖИТТЯ АМБАСАДОРА ЯПОНІЇ.

МОСКВА, 5. жовтня. — Тайна поліція викрила тут заговор життя японського амбасадора Танаки і недопустила до виконання замаху. Убивство амбасадора мало на меті привести до зривання зносин між Японією і Радянським Союзом, однак цей план не вдався завдяки чуйності поліції.

В заговорі було замішаних 6 Китайців. Убийникам обіцяно, що вони не будуть карані і

їх зроблять офіцерами, коли вони повернуть до Китаю. Також їм обіцяно велику суму гроша і вільний переїзд до виконання замаху.

Колі поліція викрила заговор, все вже було готове до виконання замаху. Акція поліції ударемнила заміри ворогів мирного співжиття між Радянським Союзом і Японією. Всі шістьох Китайців, замішаних в заговорі, арештовано.

МІТІНГ ПРЕМ'ЄРА КІНГА У ВІННІПЕГУ.

В п'ятницю 9. жовтня у Вінніпегу промовляв на ліберальному передвборчому мітингу В. Л. Макензі Кінг, премієр Канади. В своїй промові він, як звичайно, обороняв рекорд свого уряду та закликав захіліти Канаду, щоб вислала до федерального парламенту більше ліберальних послів, якщо хочє, щоб її домагання були сповнені. Це відносилось головню до укінчення годсон-бейської залізниці.

В тягу своєї промови Кінг також обіцяв, що візьме до свого кабінету Т. С. Норіса, бувшого премієра Манітоби, якщо він зістане вибраний послом. (Норіс є номінований в полудневому Вінніпегу.)

Крім премієра Кінга на мітингу промовляли також Дж. Г. Бойвін, міністер мита, та Чарлс Донінг, премієр Саскєчевану. Вінніпегські ліберальні кандидати сиділи на п'яtfootормі, але не промовляли.